Problemas boque tematico 2. Acido-Base

1. En una botella de HCl se indican los siguientes datos: densidad = 1,18 g mL*, riqueza = 35,5%, peso molecular = 36,47.
Calculad los mL de HCl que se han de tomar para preparar:
a) 1L de una disolucién 0,1 M b) 0,5,L de una disolucién 0,5 M

2. Determinad el pH de una disolucién de NaOH:
Y 1:10% M 1:10° M 110 M 110 M

3. Calculad el pH de una disolucién de acido nitrico 0,5-107 M.

-0

4. Calculad el pH de una disolucién de acido cianhidrico (HCN): ez H2-10

1M 0,01 M 110" M 1-110°M 110 M

5. Calculad el pH de una disolucién de acido férmico (HCOOH) 0,33M. ¥4 = 4,7 - 107

6. Calculad el pH de una disolucién de amoniaco: Ky = L8107

1M 0,01 M 1-10* M 1-10° M 1-10" M
: . . ) Ky = 4L qc.}D“u

7. Calculad el pH de una disolucion de etilamina (CHy;CH,NH,): LA

1M 0,01Mm 1:10* M 1:10° M 110 M

8. Calculad el pH de una disolucién 1-10° M en amoniaco y 5:10° en 4cido clorhidrico. Y si fuera 1 M en amoniaco?

9. Calculad el pH de una disolucién:

a) 1-10° M en 4cido acético (CH;COOH) y 5-10° en NaOH  b) ¢Y si fuera 1M en acido acético? e HReAE
10. Indicad como preparariais una disolucién tampén de amonio/amoniaco de concentracién total 0,2 M y con un pH: a) 9,0,
b) 9,4.

11. Calculad el pH de una disolucién que contiene acido acético y acetato de sodio en las siguientes concentraciones: a)1lMm
para los dos, b) 1My 1-10° M, ¢) 1:10° My 1 M, d) 1:10° M para los dos, e) 1-107 M para los dos, f) 1-10™ M para los dos.

12. Calculad el pH de una disolucién que contiene nitrato de amonio (NH:NO,) y amoniaco en las siguientes concentraciones:
a) 1 M para los dos, b) 1 My 1-10° M, ¢) 1-10°* My 1 M, d) 1-10° M para los dos, €) 1-107 M para los dos, f) 1-10™ M para los

dos.

13. Una muestra de 7,0 gramos de vinagre se diluye con agua hasta un volumen de 50 mL. A continuacién se trata con 13,5
mL de NaOH 0,505 M vy se valora por retroceso con HCl 0,605 M, necesitindose 2,5 mL para alcanzar el punto final de la
fenoftaleina. ¢Cudl es la acidez del vinagre expresada como porcentaje de acido acético? Suponiendo que éste sea el Unico

acido presente en la muestra, écudl seria el pH de la disolucién en el punto de equivalencia de la valoracién?.
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